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Tillatna hjdlpmedel: Kursens formelsamling samt hiifte med tabeller, bAda dessa ska vara
utan anteckningar. Valfri raknedosa. Linjal.

Betygsgranser: Tentamen omfattar totalt 20p. Godkant frdn och med 12p, vl godkint
fran och med 16p.

Kom ihag:

¢ Redovisa och motivera tydligt alla dina I6sningar!
¢ Tolka det du kommer fram till i ord!

Uppgift 1 (2p)
I'en godisaffar i Norrképing har priset per hekto l6sviktsgodis haft féljande prisutveckling de senaste
fyra aren:

Losvikts-
Ar .
godis
Pris/hekto
2011 6,90
2012 7,50
2013 7,90
2014 7,70

a) Berékna det genomsnittliga hektopriset for I8sviktsgodiset for de fyra dren. (1p)

b) Berdkna ett enkelt prisindex fér I&sviktsgodisets pris per hekto med 2011 som basar. Tolka
utvecklingen av priset fran 2011 till 2014. (1p)

Uppgift 2 (Zp)

I en butik har man under en tid registrerat att 30 % av deras kunder handlar minst en kravmaérkt vara
vid ett koptillfélle. Antag att man i ett slumpmaéssigt stickprov valt ut 10 stycken kunder. Berdkna
sannolikheten att hogst 2 stycken av dessa 10 kunder handlar minst en kravmarkt vara vid ett
koptillfalle. (2p)



Uppgift 3 (6p)

Under en tillverkningsprocess av tusentals flaskor undersokte man 44 stycken ldskflaskor som sags
ha volymen 0,5 liter per flaska. Det visade sig att flaskorna innehéll i genomsnitt 0,474 liter per flaska
och standardavvikelsen fér volymerna blev 0,064 liter.

a) Berakna ett 95 % konfidensintervall fér den genomsnittliga volymen av alla laskflaskor i
tillverkningsprocessen. Tolka intervallet i ord. (2p)

b) Testa pa 5 % signifikansnivd om man kan dra slutsatsen att den genomsnittliga volymen for
alla laskflaskor i tillverkningsprocessen ar mindre 3n 0,5 liter. Motivera val. (2p)

Efter vissa omstruktureringar en tid senare tog man ett nytt urval av laskflaskor fran
tillverkningsprocessen. | detta nya urval undersékte man 18 stycken laskflaskor som ocksa ségs ha
volymen 0,5 liter per flaska. Det visade sig att flaskorna for detta nya urval innehdll i genomsnitt
0,496 liter per flaska och standardavvikelsen fér volymerna blev 0,036 liter.

c) Testa pa5 % signifikansnivad om det finns signifikanta skillnader i den genomsnittliga volymen
per flaska efter omstruktureringarna jamfért med innan i tillverkningsprocessen. Dra slutsats
av ditt test i ord. (2p)

Uppgift 4 (7p)

| en férundersdkning av lagenhetspriser i ett omrade pa Sodermalm i Stockholm har man fatt fram
information om de 10 senast salda ligenheterna. Datamaterialet nedan visar pris i miljontals kronor
och area i kvadratmeter for respektive lagenhet.

Pris 453|6,4 |3,95|3,55] 3,6 {2,85]4,55]3,01}3,85]5,35
area 55 | 67 |43,8] 38 |39 | 36 | 63 | 42 | 56 | 67

a) Anvind datamaterialet ovan och skatta regressionskoefficienterna med minsta-
kvadratmetoden (redovisa utrikningar) i en regression med pris som den beroende
variabeln och area som den férklarande variabeln. Tolka bada
regressionskoefficienterna i ord. (3p)

| den huvudsakliga undersokningen utdékade man regressionen till 113 observationer och
genomforde en regressionsanalys med hjélp av Minitab (se utskriften pa nésta sida).

b) Testa pd 1 % signifikansnivd om regressionslutningen &r signifikant. Var noga med att
stilla upp hypoteser for testet, redovisa utrakningar for testet och dra slutsats i ord fran
testet. (2p)



Regression Analysis: Pris versus area

The regression equation is
Pris = 0,28 + 0,08 area

Predictor Coef SE Coef
Constant 0,283 0,864
Avstand 0,084 0,015

S = 10,2743 R-Sq = 74,3%

c) Berdkna ett approximativt 95 % prognosintervall fér priset pd en ldgenhet med arean 48
kvadratmeter utifran utskriften ovan. Tolka intervallet i ord. (2p)

Uppgift 5 (3p)

Hastkrafterna har matts upp for 78 stycken hastar av tre olika raser. Utifran resultaten har hastarna
kategoriserats som svaga, normalstarka och starka. Anvind datamaterialet i nedanstidende tabell for
att testa om det dr nagon skillnad mellan hastraserna med avseende pa hastkrafter. Anvind
signifikansnivan 5 %.

Svag Normalstark Stark
Arab 11 6 4
Fjordhist 4 10 14
Islandshdst 13 6 8







